



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

КОММУНА ПЛЮС

№ 37 (876) 12 сентября 2012 г.

ВНИМАНИЕ! ПОДПИСКА-2013
Продолжается подписка на первое полугодие 2013 года на газету «Коммуна плюс».
Оформить подписку можно в почтовых отделениях Воронежа и области.
Цена печатного издания на 6 месяцев – 150 рублей.

Коротко

■ Мясоперерабатывающий комплекс в Верхнехавском районе, открытие которого состоялось в июне, уже к концу сентября выйдет на полную смену по убою свиней. До конца ноября ожидается полноценная загрузка предприятия в две смены, что позволит производить 6-6,5 тысячи тонн свинины в месяц. Как сообщил губернатору Алексею Гордееву руководитель Группы компаний «Талекс» Алексей Тотунов, в Аннинском районе идёт строительство площадок для содержания и откорма свиней и крупного рогатого скота. Уже закуплено две тысячи телок ангусской породы из Австралии и столько же нетелей из Америки. Первую партию животных привезут уже в конце октября.

■ В Воронеже 15 сентября пройдёт пробный пуск тепла, а полностью подготовка всех городских объектов к зимнему периоду должна завершиться уже 20 сентября. Такое поручение дал губернатор Алексей Гордеев на встрече с мэром Воронежа Сергеем Колиухом. По словам главы города, поручение будет выполнено. В настоящее время к зиме готовы 80 процентов объектов социальной сферы и 70 процентов жилого фонда.

■ Почти две трети предприятий в России так или иначе оказываются втянутыми в коррупционные отношения. Как сообщило ИТАР-ТАСС первый заместитель генпрокурора России Александр Буксман, об этом свидетельствуют данные социологического исследования, проведённого Фондом общественного мнения. Наиболее коррумпированными стали органы внутренних дел, МЧС, судебные, налоговые органы, а также занимающиеся вопросами предоставления земельных участков и помещений. По словам чиновника, полученные данные «соотносятся с оценками правоохранительных органов».

■ На военном аэродроме «Балти-мор», где дислоцирована авиабаза боевой авиации Западного военного округа, собрались специалисты уникальной авиационной специальности – укладчики парашютов. В течение трёх недель более 30 специалистов поисково-спасательной и парашютно-десантной службы авиационного командования ЗВО пройдут учебно-методические сборы, в ходе которых обменяются опытом и поднимут уровень профессионального мастерства. Как сообщает пресс-служба ЗВО, офицеры и сержанты приехали на сборы в Воронеж со всех военных аэродромов округа: от Калининграда до Воронежа и от Мурманска до Курска.

Помощь старым и малым

Министр труда и соцзащиты заинтересовался опытом Воронежской области в сфере возвращения инвалидов к нормальной жизни

Итоги встречи с министром труда и социальной защиты РФ Максимом Топилиным обсудили губернатор Алексей Гордеев и первый заместитель председателя правительства Воронежской области Владимир Попов. Последний отметил, что главной темой беседы стала действующая на территории нашего региона система медицинской и социальной реабилитации инвалидов детского и взрослого возраста. Первый заместитель председателя комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Государственной Думы РФ Галина Карелова рас-

сказала Максиму Топилину о работе центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями «Парус надежды» и центра для инвалидов молодого возраста. Последний, как известно, специализируется на профессиональной подготовке и трудоустройстве молодых людей с ограниченными возможностями.

Кроме того, была затронута деятельность двух домов-интернатов нового типа для людей пожилого возраста и инвалидов, которые в прошлом году открылись в Бобровском и Новоусманском районах. На базе одного из

них планируется создать реабилитационный центр для людей пожилого возраста и инвалидов. Изменения ждут и Бутурлиновский детский дом-интернат для детей с ограниченными возможностями. Здесь появится стационарный этап для «Паруса надежды», где станут отрабатываться самые современные методы социальной и медицинской реабилитации. Открытие намечено на начало следующего лета.

Новую жизнь обретёт и бывшее здание Лискинской центральной районной больницы. После его реконструкции, кото-

рую планируют закончить к началу 2014 года, здесь откроется психоневрологический интернат нового типа для взрослых.

Максим Топилин попросил предоставить ему более подробную справочную информацию с темой. Также он пообещал оказать содействие во включении региона с 2013 года в ФЦП «Доступная среда 2011-2015». Алексей Гордеев дал поручение Владимиру Попову подготовить все необходимые документы.

Татьяна ПЕТРЕНКО.

На тему дня

Мечта стала явью

В Воронеже прошло торжественное вручение автомобилей людям, пострадавшим на производстве. В этот раз обладателями новеньких «семёрок» стали шесть человек. Все машины оборудованы индивидуально, под физические возможности каждого из владельцев. До конца года новые автомобили получат ещё четыре человека.

Жительница села Латное Семилукского района Анна Черных получила новый автомобиль красивого вишнёвого цвета как раз в канун своего 70-летия. Вместе с ней обладателями автомобиля от Воронежского регионального

отделения Фонда социального страхования РФ стала и супружеская чета Данилиных из Воронежа. Стаж их семейной жизни насчитывает 38 лет. Когда-то давно Анатолий Петрович пообещал супруге обязательно прокатить

её на новом автомобиле. Но из-за тяжёлой травмы ноги (в 1987 году на производстве он лишился правой стопы) даже представить не мог, что эта мечта когда-нибудь осуществится. Кстати, новая «семёрка» стала для него второй бесплатной машиной. Поэтому, можно сказать, его мечта сбылась уже дважды.

По информации пресс-службы отделения Фонда социального страхования, более чем за 10 лет работы программы в регионе

было выдано более 350 автомобилей. Многие воронежцы стали обладателями авто повторно, ведь по закону люди, получившие производственные травмы, обеспечиваются специализированным автотранспортом каждые семь лет. Кстати, Фонд возмещает расходы на текущий ремонт автомобиля и горюче-смазочные материалы, а также на капитальный ремонт один раз в семь лет.

Татьяна ПЕТРЕНКО.

Хорошая новость

Отвечаем на ваши письма

Решается в суде

Мой муж платит алименты на ребёнка от первого брака. У нас с мужем двое детей. Может ли он уменьшить сумму алиментов?

Вам как жене необходимо подать в суд иск к вашему супругу о взыскании алиментов от детей, если они у вас несовершеннолетние, и в данном судебном процессе одновременно будет решаться вопрос об уменьшении размера алиментов, выплачиваемого вашим мужем на ребенка от первого брака.

После развода

Какое имущество подлежит разделу при разводе между супругами, а какое – нет?

При разводе подлежит разделу имущество, которое супруги нажили во время брака. В соответствии со ст. 34 Семейного кодекса РФ к имуществу, нажитому супругами во время брака (общему имуществу супругов), относятся доходы каждого из супругов от трудовой деятельности, предпринимательской деятельности и результатов интеллектуальной деятельности, полученные ими пенсии, пособия, а также иные денежные выплаты, не имеющие специального целевого назначения (суммы материальной помощи, суммы, выплаченные в возмещение ущерба в связи с утратой трудоспособности вследствие увечья либо иного повреждения здоровья, и другие). Общим имуществом супругов являются также приобретенные за счет общих доходов супругов движимые и недвижимые вещи, ценные бумаги, паи, вклады, доли в капитале, внесенные в кредитные учреждения или

в иные коммерческие организации, и любое другое нажитое супругами в период брака имущество независимо от того, на имя кого из супругов оно приобретено либо на имя кого или кем из супругов внесены денежные средства.

Не подлежит разделу (ст. 36, 38 Семейного кодекса РФ):

- имущество, принадлежавшее каждому из супругов до вступления в брак, а также имущество, полученное одним из супругов во время брака в дар, в порядке наследования или по иным безвозмездным сделкам;

- вещи индивидуального пользования (одежда, обувь и другие), за исключением драгоценностей и других предметов роскоши, хотя и приобретенные в период брака за счет общих средств супругов, признаются собственностью того супруга, который ими пользовался.

Исключительное право на результат интеллектуальной деятельности, созданный одним из супругов, принадлежит автору такого результата.

Вещи, приобретенные исключительно для удовлетворения потребностей несовершеннолетних детей (одежда, обувь, школьные и спортивные принадлежности, музыкальные инструменты, детская библиотека и другие), разделу не подлежат и передаются без компенсации тому из супругов, с которым проживают дети.

Вклады, внесенные супругами за счет общего имущества супругов на имя их общих несовершеннолетних детей, считаются принадлежащими этим детям и не учитываются при разделе общего имущества супругов.

Если отец не отец...

Мой гражданский муж не платит алименты на нашу пятилетнюю дочь и не видится с ней, но отцовство установлено. Можно ли его лишить родительских прав?

В соответствии со ст. 69 Семейного кодекса РФ родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они уклоняются от выполнения обязанностей родителей, в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов.

В судебном порядке вы имеете право лишить отца ребенка родительских прав.

До 18 лет и после

Мой сын учится в колледже на платной основе. Должен ли отец платить алименты после его совершеннолетия, если он продолжит учёбу?

В соответствии с Семейным кодексом РФ алименты выплачиваются родителем до совершеннолетия ребенка (до 18 лет). После 18 лет право на получение алиментов или дополнительного содержания имеют нетрудоспособные совершеннолетние дети (инвалиды I, II и при определенных обстоятельствах III группы), нуждающиеся в помощи. Таким образом, обязанность родителей содержать своих детей существует до их совершеннолетия.

Ответы на письма читателей подготовила Мария ИШКОВА, адвокат адвокатской конторы Геннадия Маклакова (г. Воронеж, ул. Пушкинская, 22/17, тел. 277-71-60).

КОРОТКО
ОБО ВСЕМ
http://www.kommuna.ru
twitter.com/KommunaNews



Погода

Дата	СР 12.09	ЧТ 13.09	ПТ 14.09	СБ 15.09	ВС 16.09	ПН 17.09	ВТ 18.09
Осадки	ясно	переменная облачность	ясно	облачно с прояснениями	облачно с прояснениями	облачно с прояснениями, небольшой дождь	облачно с прояснениями, небольшой дождь
Днем	+15..+21	+15..+22	+16..+23	+19..+23	+17..+22	+14..+18	+13..+17
Ночью	+11..+14	+10..+12	+14..+16	+15..+17	+13..+16	+11..+13	+10..+12

Неблагоприятные дни

15 сентября
(с 18.00 до 20.00)

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам старше 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам старше 18 лет.

Table with 4 columns: Channel (Первый канал, Россия 1, НТВ, ТВ Центр, РЕН ТВ), Program Name, Start Time, and Description. Includes programs like '05.00 Новости', '05.05 Телеканал "Добroe утро"', and '09.00 "1000 мелочей"'. Also features a 'КУЛЬТУРА' section with '07.00 "Европоскоп"' and '11.15 Юристы рассуждают с Сергеем Андрикоу'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Start Time, and Description. Includes programs like '05.00 Новости', '05.05 Телеканал "Добroe утро"', and '09.00 "1000 мелочей"'. Also features a 'КУЛЬТУРА' section with '07.00 "Европоскоп"' and '11.15 Юристы рассуждают с Сергеем Андрикоу'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Start Time, and Description. Includes programs like '05.00 Новости', '05.05 Телеканал "Добroe утро"', and '09.00 "1000 мелочей"'. Also features a 'КУЛЬТУРА' section with '07.00 "Европоскоп"' and '11.15 Юристы рассуждают с Сергеем Андрикоу'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Start Time, and Description. Includes programs like '05.00 Новости', '05.05 Телеканал "Добroe утро"', and '09.00 "1000 мелочей"'. Also features a 'КУЛЬТУРА' section with '07.00 "Европоскоп"' and '11.15 Юристы рассуждают с Сергеем Андрикоу'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Start Time, and Description. Includes programs like '05.00 Новости', '05.05 Телеканал "Добroe утро"', and '09.00 "1000 мелочей"'. Also features a 'КУЛЬТУРА' section with '07.00 "Европоскоп"' and '11.15 Юристы рассуждают с Сергеем Андрикоу'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Start Time, and Description. Includes programs like '05.00 Новости', '05.05 Телеканал "Добroe утро"', and '09.00 "1000 мелочей"'. Also features a 'КУЛЬТУРА' section with '07.00 "Европоскоп"' and '11.15 Юристы рассуждают с Сергеем Андрикоу'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Start Time, and Description. Includes programs like '05.00 Новости', '05.05 Телеканал "Добroe утро"', and '09.00 "1000 мелочей"'. Also features a 'КУЛЬТУРА' section with '07.00 "Европоскоп"' and '11.15 Юристы рассуждают с Сергеем Андрикоу'.

Кровати из сосны. В НАЛИЧИИ. 8000 руб. 3300 руб. 4800 руб. Композиция матрасов от 700 руб. Контакт: 257-37-18. www.krovatkin.net

Ремонт швейных машин на дому. Тел.: 27-73-41, 291-15-08. Ремонт швейных машин на дому. Тел.: 27-73-41, 291-15-08.

Закон и мы

Семейный вопрос

Консультирует Мария ИШКОВА, адвокат адвокатской конторы Геннадия Маклакова (г. Воронеж, ул. Пушкинская, 22/17, тел. 277-71-60)

Когда согласия не требуется

Мой гражданский муж хочет усыновить моих детей от первого брака. Можно ли оформить эту процедуру без участия их отца, моего первого мужа, который пропал больше года назад?

Усыновление производится в судебном порядке по заявлению лица (лиц), желающего усыновить ребенка.

В статье 130 Семейного кодекса РФ предусмотрены случаи, когда не требуется согласие родителей ребенка на его усыновление, а именно:

- когда родители (один из родителей) неизвестны или признаны судом безвестно отсутствующими;
- когда родители (один из родителей) признаны судом недееспособными;
- когда родители (один из родителей) лишены судом родительских прав (при соблюдении требований пункта 6 статьи 71 настоящего Кодекса);
- когда родители (один из родителей) по причинам, признанным судом неуважительными, более шести месяцев не проживают совместно с ребенком и уклоняются от его воспитания и содержания.

Социальная защита

Разъясняют специалисты департамента труда и социального развития Воронежской области.

Право на субсидию

Я живу в доме, принадлежащем сыну, который живет в другом городе. Имею ли я право на получение субсидии по оплате жилья и жилищно-коммунальных услуг?

В соответствии с законодательством право на субсидию по оплате жилья и жилищно-коммунальных услуг имеют:

- пользователи жилого помещения в государственном или муниципальном жилищном фонде;
- наниматели жилого помещения по договору найма в частном жилищном фонде;
- члены жилищного или жилищно-строительного кооператива;
- собственники жилого помещения (квартиры, жилого дома, части квартиры или жилого дома).

Поскольку собственником жилого помещения является ваш сын, вы вправе обратиться за субсидией при наличии договора найма жилого помещения частного жилищного фонда, заключенного с сыном – собственником жилья.

По другому адресу

Мой муж зарегистрирован по другому адресу, но проживает со мной. Имею ли я право на получение субсидии на оплату жилья и жилищно-коммунальных услуг?

Субсидия на оплату жилья и жилищно-коммунальных услуг предоставляется по месту постоянного жительства заявителя с учетом совместно проживающих (зарегистрированных по месту жительства) в данном жилом помещении членов его семьи.

При исчислении совокупного дохода семьи независимо от раздельного или совместного проживания учитываются доходы супруга (супруги).

Иголка, яйцо и... цыгане

Азбука безопасности

Цыгане — красивый, свободолюбивый и талантливый народ. Так почему же общее мнение людей об этой расе носит негативный характер? Дурная слава о цыганах гуляет по всему миру. Причина подобного отношения кроется в необычных способностях, которыми обладают цыгане и которые так пугают обычных людей.

Цыганки всегда уверены в себе. Любая из представительниц этой национальности обладает уверенным, цепким взглядом. Она буквально пронзает глазами. То же самое и с голосом: они говорят скороговоркой, «забалтывают» слушателя, давят потоком информации, которую человек не успевает воспринять и понять. Цыганки загружают сразу все каналы восприятия, то есть создают такую обстановку вокруг вас, что блокируют своим присутствием и зрением, и слух, и обоняние, и осязание. Для усиления эффекта внушения гадалка наклоняется очень близко, загромождавая небо, берет за руку, гладит по плечу.

У нас цыганки способны «уболтать» на улице человека, независимо от пола и возраста, и заставить его отдать все деньги и золото. Причем самое удивительное, что большую часть работы мошенниц жертва делает сама. Хитрая собеседница лишь владеет начальными навыками «заговаривать зубы». Но гораздо в большей степени в пользу цыганки действует ее таинственный, почти колдовской имидж, который умело создан и поддерж-

живается среди обычных людей. Едва только черноглазая гадалка вступает в разговор, многие тут же застывают столбом и сами себе внушают, что она просто обязана заморочить им голову.

Есть у цыган и некоторые более сложные приемы. Применяются фокусы с иглой, чернеющей в руках жертвы, и куриным яйцом, из которого прямо на ваших глазах гадалки извлекают червячка. Все эти нехитрые манипуляции цыганки преподносят доверчивым гражданам как признак порчи. И люди, пугаясь этого, немедленно начинают добровольно избавляться от денег, золота и других ценностей в пользу ловких иллюзионисток.

Все мы видели, как девушки-цыганки подбегают к одной «жертве», окружая её плотным кольцом. В этот момент и начинается их «работа». Поводом для разговора может стать невинная просьба объяснить дорожку, подсказать, который час. Конечно же, многим людям воспитание не позволит не ответить на заданный вопрос. Однако, соглашаясь на диалог, человек собственноручно цепляет себя на опасный крючок.

Все цыгане — опытные психологи, поэтому завести беседу с человеком, откликнувшимся на их просьбу, не составит им никакого труда. Девушки-цыганки обычно страхуют свою «коллег», чтобы к «жертве» не смогли подойти посторонние люди. Сама же гадалка этим временем вводит человека в состояние, схожее с гипнозом. Пытаясь ввести «жертву» в такое психологическое состояние, цыганка изменяет тембр своего голоса, говорит непрерывно, постоянно касается какой-либо части тела человека, например, руки, а также смотрит в глаза.

Как видите — ничего сложного. Так же, как и нет ничего сложного в том, чтобы вам «погадать». Наводящие вопросы — и вот она уже имеет все, что ей необходимо. А дальше: разве жизнь человека — это не череда неприятностей из болезней, несостоявшейся любви, отсутствие денег и тому подобного? Так что в этом плане промахнуться очень сложно. После такой обработки «жертва» собственноручно отдает всё, что попросит у неё цыганка. Работа выполнена, теперь черноволосяе девушки могут отправиться на поиски новой добычи. Весь процесс происходит по схеме, наработанной веками. Но как мы можем уберечь себя от такого опасного контакта?

Чтобы не попасться на удочку цыганок, никогда не заводите с ними разговор. Игнорируйте,

даже если они начинают кричать вам вслед проклятия на родном языке. Кстати, эти проклятия чаще всего представляют собой набор национальных ругательств — ничего больше.

Если же вы всё-таки допустили ошибку, завязав разговор с представительницей этой свободолюбивой нации, и чувствуете, что на вас оказывается психологическое воздействие, постарайтесь резко выйти из этой ситуации. Скажите неуместную фразу, хлопните в ладоши, ударьте себя по щеке, если это потребует. И тотчас уходите.

Когда вы видите, как человек, стоящий в окружении цыганок, отдает им украшения или деньги, вы можете попытаться его «спасти». Для этого нужно вывести человека из невменяемости: потрясите его, спросите, как его зовут, крикните: «Пожар!», такие действия быстро вернут его в чувства. Однако будьте готовы к тому, что в ваш след посыпятся ругательства и угрозы. Не обращайтесь на них внимания, ведь вы-то знаете, что их слова ничего не значат.

Боязнь цыганок не является случайным явлением в нашем обществе. Однако таинственный и магический ореол, витающий вокруг представителей этой романтической нации, к сожалению, является только прикрытием для самого обычного мошенничества.

Что делать, если...

...почувствовали запах дыма

Если источник дыма находится вне вашей квартиры, выйдите на лестничную клетку и осмотритесь. Если очаг возгорания находится этажом (или несколькими) ниже, не спускайтесь вниз по лестнице и не пытайтесь воспользоваться лифтом: при пожаре лифт всегда отключается. Не паникуйте. Срочно вызовите пожарных, сообщив точный адрес, свою фамилию, наиболее удобный маршрут для подъезда к дому. Главное - предотвратить попадание дыма в квартиру. Для этого разорванные на полоски мокрые тряпки заправьте в щели между дверью и косяком. Затем закройте все имеющиеся в квартире вытяжные вентиляционные отверстия сложенным одеялом или подушками. Дым всегда поднимается вверх. Поэтому сядьте на пол и прикройте лицо смоченным в воде полотенцем. А теперь спокойно ждите приезда пожарных.

... в квартире пожар

Если у вас на кухне загорелось бельё, висящее над плитой, немедленно выключите газ и залейте пламя водой. Бросьте дымящуюся

вещь на пол и затопчите. Откройте окно и проветрите кухню.

Если у вас на шнуре утюга появилось пламя, сразу отключите его от электросети. Накройте пламя тряпкой и погасите его.

Если загорелась открытая проводка, отключите электричество в квартире или закидайте провод землей из цветочных горшков.

Если вы почувствовали запах плавящегося пластика, найдите место повреждения проводки. Потрогайте розетки, не теплые ли они. Обнаружив источник запаха, отверткой или плоскогубцами с пластмассовыми ручками раздвиньте загоревшийся провод. Отключите электричество. Ни в коем случае не заливайте пламя водой!

Если вы не в состоянии самостоятельно потушить огонь, без промедления вызывайте пожарных.

...обнаружили, что у ребёнка температура

Если у ребенка поднялась температура, необходимо немедленно вызвать врача, сообщив диспетчеру «скорой», насколько высо-

ка температура. Затем мягкой тряпочкой или губкой, смоченной в спиртовом или водочном растворе, оботрите грудь, живот, спину и руки ребенка. Спиртосодержащий раствор, испаряясь с поверхности тела, охладит организм. Также очень важно охладить голову ребенка. Для этого на лоб надо положить полотенце, смоченное в холодной воде. Оденьте на ребенка хлопчатобумажную майку, которая хорошо впитывает влагу, дайте горячее питье и накройте одеялом. После этого он должен уснуть.

...стали свидетелем сердечного приступа

При сердечном приступе самое страшное - полная остановка сердца. Поэтому для начала необходимо полностью прекратить любую работу и не двигаться. Затем, чтобы уменьшить боль, пострадавший должен сделать глубокий вдох и на 10-15 секунд задержать дыхание. Остерегаясь резких движений, нужно сесть, по возможности подложив под спину подушки. Наконец, советуем принять валидол или валокордин и вызвать «скорую помощь».

Заготовки из кладовки

Баклажаны с помидорами и чесноком

1 кг баклажанов, 1 кг помидоров, 600 г чеснока, 200 г растительного масла.

Целые баклажаны очистите и варите 10-15 минут в подсоленной воде до полуготовности. Затем выньте из воды и остудите. Остывшие баклажаны нарежьте кружочками, посыпьте перцем и обжарьте.

Растолките чеснок, нарежьте помидоры кружочками. Положите на каждый баклажан чеснок и помидор, затем сложите в литровые банки, плотно утрамбовывая. Банки залейте оставшимся от жарки баклажанов маслом. Положите лавровый лист, перец горошком и 1-2 ч. л. 70-процентного уксуса, накройте крышкой и простерилизуйте 15 минут. Закатайте.

Белокачанная капуста, квашенная с яблоками

10 кг капусты, 500 г яблок, 25 г семян укропа или тмина, 200-250 г соли.

Зрелые здоровые кислые яблоки (лучше антоновку) очистите от кожицы и сердцевин, нарежьте

дольками и смешайте с нашинкованной капустой. Далее готовьте как обычно. Можно положить и целые яблоки — после того, как капуста утрамбована и пустила сок.

Хрен маринованный острый

1 кг хрена, 0,2 л 9-процентного уксуса или 20-40 г лимонной кислоты, 15-25 г соли, 20-30 г сахара.

Измельченный хрен смешайте с солью и уксусом, подогрейте немного в эмалированной кастрюле и разложите в горячие банки. Пастеризуйте при 90°C: пол-литровые банки — 15 минут, литровые и двухлитровые — 20 минут. Укупорьте.

Томатный сок

Полностью зрелые плоды нарежьте на дольки (мелкие - пополам) в эмалированной посуде, добавьте 15 процентов воды, нагрейте массу до размягчения и протрите пюре сквозь сито.

Образовавшийся сок нагрейте до 80-85°C, разлейте по банкам или бутылкам, прокипятите 10-15 минут и закатайте крышками. Храните такие консервы в темном прохладном помещении.

Ответы на сканворд в № 36
По горизонтали: Отпуск. Четверг. Угол. Драка. Прихоть. Шик. Липа.
По вертикали: Дулю. Оркестр. Азия. Правнук. Галоши. Сверло. Тип. Линька.

Точка зрения упрямого	Учитель, воспитатель	«Батюшка» у казачков	Страшилице для огорода
Самосовершенство	Первая буква у греков	Игра глазами до первого моргания	
Мишень	Английский дворянин	Музыкальный инструмент	Нью...
Сюрприз имениннику	«Странничка» в информатике		
«У Лукоморья... зелёный» (А. Пушкин)	Жареная картошка		
Неполадка в работе			